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NB3 Als het College voor Toetsen en Examens vaststelt dat een centraal examen een 
onvolkomenheid bevat, kan het besluiten tot een aanvulling op het correctievoorschrift. 
Een aanvulling op het correctievoorschrift wordt zo spoedig mogelijk nadat de 
onvolkomenheid is vastgesteld via Examenblad.nl verstuurd aan de 
examensecretarissen. 

 Soms komt een onvolkomenheid pas geruime tijd na de afname aan het licht. In die 
gevallen vermeldt de aanvulling:  

  
 NB 
 Als het werk al naar de tweede corrector is gezonden, past de tweede corrector
 deze aanvulling op het correctievoorschrift toe. 
  
 Een onvolkomenheid kan ook op een tijdstip geconstateerd worden dat een 

aanvulling op het correctievoorschrift te laat zou komen. 
In dat geval houdt het College voor Toetsen en Examens bij de vaststelling van de 
N-term rekening met de onvolkomenheid. 

 
 
3 Vakspecifieke regels 
 
Voor dit examen kunnen maximaal 54 scorepunten worden behaald. 
 
4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

Weer en klimaat 
 

 1 maximumscore 2 
• gematigd zeeklimaat / maritiem klimaat / Cf-klimaat 1 
• Juiste klimaatkenmerken voor Nederland zijn (twee van de volgende): 1 
− koele zomers 
− zachte winters 
− het hele jaar door voldoende neerslag 
− een klein verschil tussen zomer- en wintertemperatuur (kleine 

jaaramplitude) 
 
Opmerking 
Het tweede scorepunt alleen toekennen bij twee juiste kenmerken. 
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 2 maximumscore 2 
Hans = onjuist 
Klaas = onjuist 
Megan = juist 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 3 B 
 

 4 B 
 

 5 maximumscore 2 
− breedteligging 
− hoogteligging (ten opzichte van zeeniveau) 
− gesteldheid van het oppervlak (land / water) 
− aanvoer van warmte en kou van elders door wind en water 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 6 D 
 

 7 maximumscore 1 
De Nederlandse tuinbouw verbouwt groenten in (verwarmde) kassen terwijl 
de Spaanse telers groenten buiten telen of in onverwarmde plastic kassen. 
 

 8 maximumscore 1 
De cijfers van de maatregelen die bij Spanje horen zijn: 
3, 5 en 6 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen als alle drie de antwoorden juist zijn en er 
niet meer dan drie maatregelen genoemd worden. 
 

 9 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
− Toeristen gebruiken veel water om te douchen. 
− Er worden zwembaden aangelegd voor toeristen. 
− Golfterreinen vragen veel water. 
− Toeristen komen vooral in de zomer en dan is er al een watertekort.  
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen als twee juiste antwoorden gegeven zijn. 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 10 maximumscore 2 
P = groot 
Q = aflandig 
R = natste 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 11 B 
 

 12 B 
 

 13 B 
 

 14 maximumscore 2 
Twee menselijke oorzaken voor de daling van het waterpeil zijn (twee van 
de volgende): 
− De landbouw gaat, vanwege de verdroging, meer water gebruiken om 

te irrigeren. 
− Door de bevolkingsgroei in de regio is er meer waterverbruik, waardoor 

het waterpeil gezakt is. 
− Huishoudens gebruiken meer water (door gestegen welvaart). 
 
per juist antwoord 1 
 
 

Water 
 

 15 C 
 

 16 B 
 

 17 maximumscore 1 
De Westerschelde wordt opengehouden voor de scheepvaart richting 
Antwerpen. 
 

 18 A 
 

 19 maximumscore 1 
winterdijk = 4 
krib = 5 
uiterwaard = 3 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen als alle drie de antwoorden juist zijn. 



KB-0131-a-16-1-c-A 

aanvulling op het correctievoorschrift 2016-1 
 

aardrijkskunde vmbo-KB 

 
Centraal examen vmbo-KB  
 
Tijdvak 1 
 
Correctievoorschrift 
 
 
Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vmbo-KB 
 
Bij het centraal examen aardrijkskunde vmbo-KB: 
 
Op pagina 5, bij vraag 2 moet 
 
Hans = onjuist 
Klaas = onjuist 
Megan = juist 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 
vervangen worden door: 
 
Hans = onjuist / Hans = juist 
Klaas = onjuist 
Megan = juist 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 
Toelichting: 
Het broeikaseffect kan gezien worden als overkoepelend begrip voor het natuurlijk en 
het versterkt broeikaseffect. Daarom moet zowel het antwoord ‘Hans = onjuist’ als het 
antwoord ‘Hans = juist’ worden goed gerekend. 
 
Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren aardrijkskunde vmbo-KB. 
  
Het College voor Toetsen en Examens,  
Namens deze, de voorzitter,  
 
drs. P.J.J. Hendrikse 


